

桂花延迟开 满城尽飘香



□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 树冠郁郁葱葱、芳香沁人心脾,桂花飘香的季节是一年中最美妙的时节。这几天走在街头巷尾,人们可以闻到满城的桂花香气,似乎连空气的味道都变成了甜的。市民王女士说:“前段时间还琢磨着今年的桂花怎么还没开呢,没想到国庆节前夕,小区里和路边的不少桂花都开了。”近段时间,不少市民都跟王女士一样,盼望着“八月里的桂花香”。周口晚报记者了解到,伴随着前一阶段的充足雨水以及较低的气温,中心城区的桂花近日迎来大面积的盛开。市城管局园林管理处有关负责人称,今年的桂花开得比往年略晚一些,“适宜的水分和低温给桂花的盛开创造了条件”。

国庆节前夕,中心城区的桂花陆续开放,尤其是雨后放晴的几天,桂花更是香气怡人。“我家住在3楼,这几天天天都能闻到桂花香。”家住市区莲花路某小区的杨女士说,她家楼下种了一棵桂花树,“看树高,得有一定年头了。这几天天好,桂花又香,我每天下午都会带着孩子在小区里多转几圈才回家”。家住市区文明路的李女士夸赞说:“走到哪都能闻到桂花香。桂花不像桃花、樱花盛开时姹紫嫣红,它是靠香味吸引人的。”

周口晚报记者在莲花路看到,这条道路绿化带里种植的桂花树密度较大,每隔几十米就有一颗盛开的桂花树,花香扑

鼻。时浓时淡、沁人心脾的桂花香让人欲罢不能。

市园林处有关负责人耿满表示,入秋后,连阴雨和低温天气诱导着桂花全开了,“桂花开花要求气温,气温太高或者太低都会影响开花时间,最适合桂花开花的温度是25℃左右。适量的雨水让桂花充分吸收了养分,也为开花提供了保证。不过雨水太多的话,花香不会这么浓”。

耿满说,桂花一般在中秋节前后开花,今年的开花时间推迟了大概20天,“今年高温天气持续延长,加之前段时间有些干旱,花芽分化稍晚。国庆节期间,中心城区桂花进入盛开期,所以花香浓郁。二十天后,花败了,香味也就慢慢没有了”。

耿满介绍,桂花树的树冠好看,花香怡人。桂花有秋桂和四季桂之分。四季桂顾名思义,四季都会开放。目前,中心城区开放的主要品种是秋桂,又分为金桂和丹桂。人们常说“丹桂飘香”,事实上,四季桂不怎么香,丹桂稍强,金桂最香。“这几年,中心城区绿化面积不断增大,桂花树被广泛种植。仅马路两边和公园等公共绿化场所,我市园林部门种植的桂花树就有近千株,加之不少企事业单位、小区也都栽种了大量的桂花树,所以一到开花时节,满城尽飘桂花香。”耿满说。

周口晚报记者了解到,中心城区周口公园、和谐公园、人民公园、经济开发区人民广场、川汇广场、川汇大道、莲花路等地是不错的赏桂地点。

商水县全新命名主城区43条街道

□晚报记者 马治卫 通讯员 赵建华 陈中山

本报讯 周商大道更名为阳城大道,纬二路更名为丘生路……10月9日,周口晚报记者从商水县民政局获悉,本着“尊重历史、相对稳定、反映地理、照顾现实、含义健康、排列有序、方便群众、好找好记”的道路命名原则,该县对主城区现有及规划的43条道路集中进行了命名、更名。

当日,周口晚报记者注意到,商水县城通往周口市区的主干道——原周商大道已经更名为阳城大道,路两旁竖立着崭新的路名牌。“商水古称阳城,原周商大道是商水县城南北交通的主干道,把‘阳城’融入街道名称后,有利于宣传商水文化内涵。另外,‘阳城大道’读起来接近‘阳关大道’,寓意比较吉祥。”该县民政局地名办公室负责人陈中山说,2001年,商水县实施周商

大道对接工程,道路拓宽至80米,原周商路更名为周商大道。但有些商水居民习惯上把县城行政路以北的道路称为周商大道,把行政路以南的道路称为备战略路,“这条路属于典型的分段命名、一路多名,亟须规范”。

商水县民政局相关负责人介绍,随着县城建设规模不断扩大,城区道路数量不断增加,出现了不少道路有路无名或名不符实,给居民生产生活带来不便。为规范化管理地名,商水县地名办、商水县民政局、商水县政协文史办本着“尊重历史、相对稳定、反映地理、照顾现实、含义健康、排列有序、方便群众、好找好记”的道路命名原则,依据县城建设总体规划、今后建设发展趋势以及历史文化等状况,在广泛征求各界意见和建议的基础上,对主城区现有及规划的43条道路进行了命名、更名。

本周最低温度12℃左右

□晚报记者 王凯

本报讯 10月8日,寒露节气到来。寒露是农历二十四节气中的第十七个节气,是秋季的第五个节气,表示秋季时节的正式开始。《月令七十二候集解》说:“九月节,露气寒冷,将凝结也。”寒露时的气温比白露时更低,地面的露水更冷,快要凝结成霜了。寒露以后,就进入真正意义上的秋天。谚语曰:“白露身不露,寒露脚不露”,意思是提醒大家不要继续穿凉鞋了。

最近的降温天气让很多市民感受到了几分寒意,纷纷穿上了秋装。本周,我市气温和往年同期相比略低。市气象台提供的数据显示:本周降水量为5mm~15mm,较历年同期平均值13.4mm略偏少;周平均气温

16.0℃~17.0℃,较历年同期平均值16.6℃略偏低,周极端最低气温12℃左右。

本周天气具体预报如下:周一、周二,阴天间多云;周三、周四,阴天有小雨;周五,多云到阴天;周六,阴天,大部分地区有小雨;周日,多云。

线索提供 任晓燕

市区邮政分公司搭展板、设展台庆祝“世界邮政日”



10月9日是第47届“世界邮政日”,为了庆祝此次“世界邮政日”,市区邮政分公司在营业厅门前搭展板、设展台,现场为客户提供邮政各项服务,宣传邮政业务。 通讯员 徐曼 摄